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の意見収集・整理

ＨＰ及び紙によるアンケートの調査結果について
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各調査の属性の特徴各調査の属性の特徴
1

性別

年齢層

７０２１１４１，５００回収数

地域協議会ＨＰ上にて回答できるアンケート、
河川公園等にて紙による調査票を手渡し、郵
送回収するアンケート調査（HPでも回答可）を

同時に実施
配布期間は、９月４日（土）～９月１２日（日）
調査期間は、９月初旬～１０月末日

インターネットを活用
した広域WEBアン

ケート調査

本年８月下旬に実施

調査方法

男性が7割、

女性が3割

男性が8割、

女性が2割

男性が6割、

女性が4割

50代以上が

全体の6割

30代、40代が

全体の7割

30代、40代が

全体の7割
特
性

紙によるアンケートＨＰアンケートＷＥＢアンケート



紙アンケートの配布部数の内訳紙アンケートの配布部数の内訳
2

ｱﾝｹｰﾄ配布数 ﾎﾟｽﾀｰ配布数 ｱﾝｹｰﾄ配布数 ﾎﾟｽﾀｰ配布数
河川公園地区 淀川河川事務所・出張所 200 0
左岸側 海老江 淀川資料館 100 0

大淀野草 小計 300 0
長柄
長柄河畔 自治体 大阪市福島区 50 2
毛馬 大阪市北区 50 2
赤川 大阪市都島区 50 2
城北河畔 大阪市旭区 50 2
太子橋 大阪市淀川区 50 2
守口 大阪市東淀川区 50 2
外島 守口市 50 2
八雲野草 寝屋川市 50 2
八雲 枚方市 50 2
大日 摂津市 50 2
佐太西 高槻市 50 2
仁和寺野草 島本町 50 2
点野野草 大山崎町 50 2
太間 八幡市 50 2
木屋元 小計 700 28
出口野草
出口
出口河畔
伊加賀野草
三矢
枚方

右岸側 十三野草
西中島
豊里 100 2
一津屋河畔
一津屋野草
鳥飼西
鳥飼野草
鳥飼下
鳥飼上
三島江
三島江野草
大塚 100 2
島本 100 2
大山崎 100 2
背割堤 100 2

サービスセンター等
守口サービスセンター 200 2
庭窪レストセンター 50 2
太間サービスセンター 50 2
鳥飼サービスセンター 50 2 ｱﾝｹｰﾄ配布数 ﾎﾟｽﾀｰ配布数

2600 40 合計 3600 68
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150
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2

2
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2

2

紙によるアンケートの回収率
約２０％



年年 齢齢
3

n=1,500

n=701

n=114

• WEB及びHPアンケートの回答者の年齢構成は、30代・40代が全体の
約７割を占めている。

• 紙によるアンケートの回答者の年齢構成は、50代以上が全体の６割
を占めている。

■年齢
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ＷＥＢ

ＨＰ

紙

10代以下 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上



年齢（流域別）年齢（流域別）
4

n=116

n=262

n=125

• 中流右岸域では、他の流域と比較し、30代、40代の回答者が多くなっ
ている。

• 上流域、中流左岸域、下流域では、50代以上の回答者が多い。

■地域別　年齢
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13.6
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35.7

28.2

19.0

11.2

16.9

12.6

0.5

0.8

6.1
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2.6

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上流域

中流右岸域

中流左岸域

下流域

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

n=213

■年齢（流域別）

紙によるアンケート



性性 別別

• 回答者の性別は、WEBアンケートでは男性が全体の約６割、紙による
アンケートでは男性が全体の７割と、回答者は男性の方が多い傾向
となった。

5

n=1,500

n=684

n=114

■性別

58.9

82.5

69.6

41.1

17.5

30.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ＷＥＢ

ＨＰ

紙

男 女



■淀川河川公園で最も頻繁に利用する地区
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ＷＥＢ 紙

利用地区利用地区
• WEBアンケートでは、 30代、40代の利用が多く、上流域、中流左岸域の

枚方地区、中流右岸域の大塚地区を最も頻繁に利用している。
• 中流左岸域では、50代以上の利用者が多くなっている。
• 紙によるアンケートでは、複数地区にまたがって利用している利用者が

多く、実際の利用実態を示している。

6

WEB：n=1,000 紙： n=963（複数回答）

中流左岸域で
は、50代以上
の利用が多い

上流域、枚方地区
では、30代、40代

の利用が多い



■淀川河川敷に訪れる利用頻度
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ＷＥＢ

ＨＰ

紙

ほぼ毎日 週に2～3回 週1回程度

月に2～3回 月1回程度 年に数回

年1回程度 数年に1回 訪れたことがない

未回答

利用頻度利用頻度

• 淀川河川敷を週１回以上利用している人は、WEBアンケートの２割に対し、
紙によるアンケートが約６割であり、50代以上の年齢層が高い人の利用頻
度が高くなっている。

7

n=1,000

n=702

n=114



利用頻度（流域別）利用頻度（流域別）

• 4つの流域とも、淀川河川敷を週１回以上利用している人が約６割であり、
50代以上の年齢層が高い人の利用頻度が高くなっている。

8

n=92

n=297

n=140

n=187

■地域別の利用頻度
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1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上流域

中流右岸域

中流左岸域

下流域

ほぼ毎日 週に2～3回 週1回程度 月に2～3回

月1回程度 年に数回 年1回程度 数年に1回

訪れたことがない 未回答

■利用頻度（流域別）

紙によるアンケート



利用頻度（流域別）利用頻度（流域別）

• 淀川河川敷を利用している人の約半数は、毎月1回程度以上訪れている。

9
高頻度利用者を対象

Q2.あなたは淀川河川敷にどのくらいの頻度で訪れますか。
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■淀川河川敷に訪れる利用頻度
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n=230
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n=333

参考

WEBによるアンケート



10代
1.6%

20代
6.2%

30代
22.1%

40代
22.9%

50代
17.8%

60代
22.5%

70代以上
7.0%

■淀川河川敷で行っている主な活動内容
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

ＷＥＢ

ＨＰ

紙

散歩 犬の散歩 のんびり休む

遊ぶ 子供を遊ばせる 野球やサッカー等のスポーツ

体操等の軽い運動 ジョギングやウォーキング 自然を楽しむ

バーベキューなど食事をする 催しを見る、参加する 会話を楽しむ

スポーツを見る 公園施設を利用する 趣味の活動を行う

サイクリングや自転車走行 釣り その他

活動内容活動内容

• WEBアンケートでは、 「散歩」利用が最も多く、全体の２割程度となっている。
• 紙によるアンケートでは、 「野球やサッカー等のスポーツ」がもっとも多く、

全体の２割を占めており、30代から60代まで各年代でスポーツ利用が行わ
れている。

10
複数回答

n=3,182

n=1,423

n=112

「野球やサッカー等のスポーツ」
利用者の年齢層



活動内容（流域別）活動内容（流域別）

• 中流右岸域では、他の流域と比較し、「野球やサッカー等のスポーツ」が多く、
全体の３割を占めており、30代、40代のスポーツ利用が多くなっている。

11
複数回答

■地域別の活動内容
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1.散歩 2.犬の散歩 3.のんびり休む

4.遊ぶ 5.子供を遊ばせる 6.野球やサッカー等のスポーツ

7.体操等の軽い運動 8.ジョギングやウォーキング 9.自然を楽しむ

10.バーベキューなど食事をする 11.催しを見る、参加する 12.会話を楽しむ

13.スポーツを見る 14.公園施設を利用する 15.趣味の活動を行う

16.サイクリングや自転車走行 17.釣り 18.その他
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上
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20代
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「野球やサッカー等のスポーツ」
利用者の年齢層
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■活動内容（流域別）

紙によるアンケート



Q2-1.あなたが淀川河川敷で行っている主な活動内容はどれですか。（いくつでも）
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上流
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散歩 犬の散歩 のんびり休む

遊ぶ 子供を遊ばせる 野球やサッカー等のスポーツ

体操等の軽い運動 ジョギングやウォーキング 自然を楽しむ

バーベキューなど食事をする 催しを見る、参加する 会話を楽しむ

スポーツを見る 公園施設を利用する 趣味の活動を行う

サイクリングや自転車走行 釣り その他

• 全体的に、「散歩」利用が最も多く、約2割を占める。
• 中流右岸域は「散歩」の占める割合が他地域より少ない

■淀川河川敷で行っている主な活動内容（利用地域による比較）

12

n=3,182

n=539

n=446

n=714

n=855

高頻度度利用者を対象

複数回答

参考

活動内容（流域別）活動内容（流域別）WEBによるアンケート



整備の方向性整備の方向性
• WEBアンケートでは、 自然環境の保全・再生を進めると考えている利用者

が約６割を占める。
• 紙によるアンケートでは、 「今ある自然環境は維持して、運動施設の整備

を進める」と考えている人が約３割となっており、実際にスポーツ利用を
行っている利用者の要望が強くなっている。

13

■今後の整備の方向性について
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ＷＥＢ

ＨＰ

紙

今ある運動施設は縮小して、自然環境の保全・再生を進める

今ある運動施設は維持して、自然環境の保全・再生を進める

今の自然環境と運動施設のバランスでよい

今ある自然環境は維持して、運動施設の整備を進める

今ある自然環境は縮小して、運動施設の整備を進める

未回答

n=1,500

n=702

n=114



整備の方向性（流域別）整備の方向性（流域別）

• 中流右岸域では、 「今ある自然環境は維持して、運動施設の整備を進め
る」と考えている人が約４割となっており、スポーツ利用を行っている利用
者の要望が強くなっている。

14

n=92

n=297

n=140

n=187

■地域別 整備の方向性
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上流域

中流右岸域

中流左岸域

下流域

今ある運動施設は縮小して、自然環境の保全・再生を進める

今ある運動施設は維持して、自然環境の保全・再生を進める

今の自然環境と運動施設のバランスでよい

今ある自然環境は維持して、運動施設の整備を進める

今ある自然環境は縮小して、運動施設の整備を進める

未回答

■整備の方向性（流域別）

紙によるアンケート



整備の方向性（流域別）整備の方向性（流域別）

• 自然環境の保全・再生を進める考えが多く、上流から下流に向けてその考え
が強い。

■淀川河川公園の整備の方向性

 Q4.今後の淀川河川公園の整備の方向性について、あなたの考えに近いものをお
選びください。
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今ある運動施設は縮小して、自然環境の保全・再生を進める

今ある運動施設は維持して、自然環境の保全・再生を進める

今の自然環境と運動施設のバランスでよい

今ある自然環境は維持して、運動施設の整備を進める

今ある自然環境は縮小して、運動施設の整備を進める

ｓ

15
参考WEBによるアンケート



WEBWEBアンケート自由意見アンケート自由意見
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◆日陰
・ベンチと日陰は特に不足している

◆アクセス性
・案内標識がわかりにくく、いつも堪を頼って行く

◆バリアフリー
・自転車やベビーカーなどで公園に入りにくい

◆利用マナー
・リード線を放して犬を遊ばせる人がいるので困る 他

大塚地区：現状の問題点や課題

◆施設構成
・家族でボール遊びが出来るような場所を作ってほしい
・バーベキューが出来るスペースをもう少し増やしてほしい

◆駐車場
・駐車場を増やしてほしい

◆安全確保
・歩行者、自転車利用者の安全を確保してほしい 他

大塚地区：今後の整備に関するご意見・ご要望



WEBWEBアンケート自由意見アンケート自由意見
17

◆安全性

・野良犬が多く人が襲われる恐れがあるので危ない

◆公園の管理

・三島江地区は雑草が生茂って整備もおろそかになっており、

公園とはかけはなれている

三島江地区：現状の問題点や課題

◆施設構成

・子供と軽くボール遊びなどができる場所があるとよい

◆トイレ・水飲み・手洗い

・トイレを増やしてほしい

◆ベンチ等休憩施設

・ベンチを増やしてほしい

三島江地区：今後の整備に関するご意見・ご要望



WEBWEBアンケート自由意見アンケート自由意見
18

◆日陰

・日陰が無いので夏の日中はつらい

◆ベンチ等休憩施設

・スポーツ利用をすることが多いが休憩する場所がない

◆安全性

・土手沿いの道に降りるとき、時期により雑草の背丈が高くなりすぎて走行中の車の確
認がしづらい

◆アクセス性

・駐車場の入口がわかりづらい

鳥飼上下地区：現状の問題点や課題

◆親水性

・水にふれあう場所がほしい

◆その他

・花など植物の植栽があるとよい

鳥飼上下地区：今後の整備に関するご意見・ご要望



WEBWEBアンケート自由意見アンケート自由意見
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◆親水性
・水と親しめる感じは全くない
・河川敷なのに川と隔たりがある点が不満

◆安全性
・野犬がいる

◆アクセス性
・とにかく場所が分かりにくい。友人との待ち合わせ時、場所の説明に苦労する

鳥飼西地区：現状の問題点や課題

◆施設構成
・もっと子供と楽しめる場所になるとよい
・テニスコートが欲しい

◆トイレ・水飲み・手洗い
・トイレが汚いので一番に整備してほしい

◆その他
・河川敷ならではのフェスティバルなどを開催してほしい

鳥飼西地区：今後の整備に関するご意見・ご要望



WEBWEBアンケート自由意見アンケート自由意見
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◆自然環境

・サイクリング程度ならちょうどよいが、自然と戯れる環境ではない

◆駐車場

・駐車場が少ないので車で利用しにくい

◆安全性

・野犬がうろうろしているので、ゆっくり犬の散歩が危なくて出来ない 他

一津屋河畔・一津屋野草地区：現状の問題点や課題

◆ベンチ等休憩施設

・ベンチが増えるとよい

◆安全の確保

・昔、事故が起こっているらしい神崎川との分岐点のところの安全面を強化してほしい

他

一津屋河畔・一津屋野草地区：今後の整備に関するご意見・ご要望



紙アンケート自由意見紙アンケート自由意見
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◆施設構成

・テニスコートが老朽化してきている。テニスコートの芝がはがれていて、そこにつまずいて
足を捻挫した。速急に芝を修繕してほしい。

◆トイレ・水飲み・手洗い

・トイレがとにかく汚くて臭いのが困ります。

◆日陰

・日陰がもっとあればシニアの人も、どんどん散歩に来られて健康にも繋がると思う。

◆安全性

・野犬が多くて困っています。噛まれたらと思うと怖いですね。

・堤防道路横断が危ない。

◆利用マナー

・芝生に座りこめたらいいが、犬の糞やゴミがあってうっかり座れない。

・広場は野球が禁止されているにもかかわらず、野球・アメフト・サッカー等で広範囲を使っ
ていて、ボールが子供に当たり怪我をしたことがある。 他

現状の問題点や課題

（中流右岸域）



紙アンケート自由意見紙アンケート自由意見
22

◆施設構成
・サッカーグランドを増やしてほしい。
・鳥飼上地区のテニスコートの改修をして欲しい。
・子供が遊べる遊具がないので作ってほしい。
・子供も良く連れてスポーツしますが自然(花・虫・水辺の生物など）と触れ合えたらすばら

しいのにと思う事が多いです。お金がかからず健康的に過ごす為には河川敷の施設等は
最適と考えます。
◆水に近づける場所

・水辺に安全に親しめるウッドデッキやビオトープ、野鳥観測の施設があれば淀川に対す
る理解や利用が増えると思う。
◆トイレ・水飲み・手洗い

・洪水時に水が浸かることを考えて、土手川の高い位置にトイレをきちんと男女分けて作
れないか。
◆誘導･案内標識

・スポーツ施設や駐車場などに地区名の看板等の表示をして欲しい。 他

今後の整備に関するご意見・ご要望

（中流右岸域）


